
 
Bujanovské koláčové slavnosti – 200 let od začátku budování koněspřežné 

železnice České Budějovice – Linec 

Projekt realizuje obec Bujanov ve spolupráci s rakouským partnerem, kterým je spolek 

Freunde der Pferdeeisenbahn 

Rok 2025 je rokem, v kterém uplyne 200 let od položení základního kamene koněspřežné železnice 

mezi Českými Budějovicemi a Lincem. Přestože ta již dávno neexistuje, protože byla nahrazena 

klasickou železnicí, silnicí a v současnosti i budovanou dálnicí, lze dosud v linii jejího vedení nalézt 

zbytky stavebně technických prvků (mostní pilíře, mostky, strážní domky apod.). A to jak na české, tak 

i rakouské straně. Současně však na obou stranách hranice existují organizace a lidé, kteří se věnují 

propagaci odkazu této kulturně technické památky. V rámci této činnosti pečují o výše zmíněné prvky, 

některé z nich zpřístupňují veřejnosti a pořádají kulturní a společenské akce, které udržují a rozvíjí 

odkaz, který tato dráha přináší do dnešních dnů. Cílem projektu je proto spojit síly těchto organizací a 

lidí a uspořádat slavnost věnovanou zmíněnému výročí a důležitosti stavby pro rozvoj vzájemné 

obchodní, společenské a kulturní spolupráce mezi oběma zeměmi. 

Obsahem projektu je organizační a technická příprava a vlastní uspořádání slavnosti u příležitosti 200 

let od zahájení stavby koněspřežné železnice. Stalo se tak 28. července 1825 u Netřebic.  

Slavnost proběhne 26. 7. 2025 v Bujanově, konkrétně pak v areálu jehož součástí je jedna z 

dochovaných budov tehdy sloužících k provozu koněspřežky a rovněž muzeum, které je věnováno 

historii stavby a provozu této dráhy. Bujanov byl jednou ze stanic, kde docházelo k výměně koní 

táhnoucí vagony s nákladem a tato přestávka byla využívána k občerstvení obsluhy a pasažérů. 

Podstatnou součástí občerstvení byly koláče, na což odkazuje i název Koláčové slavnosti, které obec 

Bujanov již několik let v červenci pořádá, právě jako připomínku na tradici spojenou s provozem 

koněspřežky. V roce 2025 budou tyto tradiční slavnosti rozšířený a jejich program obohacen tak, aby 

se staly důstojnou připomínkou začátku výstavby.  

Projekt bude obsahovat následující aktivity:  

1) Příprava slavnosti po organizační a technické stránce. Zajištění dodavatelů, interpretů a 

prezentátorů řemesel se vztahem k budování a provozu koněspřežky (např. kameník, kovář, 

čalouník apod.). Součástí příprav bude rovněž zajištění exponátů, které budou v průběhu 

slavnosti vystaveny v areálu muzea. Tyto exponáty zajistí rakouský partner projektu.  

2) Vytvoření programu slavnosti a finalizace scénáře celého dne 

3) Propagace celé akce s tím, že budou voleny různé propagační nástroje s dopadem jak na české, 

tak i rakouské území. Bude vytvořen plán propagace s tím, že celý plán bude spuštěn 

minimálně dva měsíce před samotným konáním slavnosti.  

4) Vlastní uspořádání slavnosti s následujícím rámcovým programem: a. Celodenní hudební 

program (tři hudební skupiny, bubenická show, taneční vystoupení, ohňová show) pro děti i 

dospělé b. Řemeslný jarmark s ukázkami rukodělných řemesel a možností zkusit si práci s 

řemeslnými nástroji. c. Kulturní vystoupení za účasti partnerů z Rakouska d. Prohlídka muzea 

koněspřežky e. Slavnostní ceremonie k zahájení stavby koněspřežky f. Odhalení sochy F. A. 

Gerstnera  

5) Vyhodnocení zpětné vazby, vyúčtování a závěrečná zpráva pro poskytovatele dotace. 



 
Výstupem bude jedna společně organizovaná přeshraniční veřejná akce, tedy Koláčové slavnosti 2025 

v Bujanově. Akci bude připravovat přípravný organizační tým v období dubna až července. Tento tým 

složený ze zástupců pořadatele a partnera (a dalších spolupracujících subjektů) bude připravovat 

podrobné scénáře jednotlivých bodů programu, bude komunikovat s vybranými interprety a 

řemeslníky pro řemeslný jarmark a bude vést propagační kampaň na obou stranách hranice. V průběhu 

července pak bude spolupracovat i na technické a prostorové přípravě pro konání akce. 

Celkové náklady projektu   12 942,80 € 

Finanční příspěvek z EFRR max. 80 %, tj. 10 354,24 € 


